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ATA NfroRO OITOcENTOs E SETENTA E clNcO
Aos dezesseis dias do mss de agosto de 2021, as dezenove horas, reuniram-se em Sessao Ordinaria,
na Camara Municipal de Verea-dores, sita a Rua da Estapao, mil e trinta e tres, sala cento e dots, os
seguintesVereadores:oPresidentePedroGilsonJahn,oVicePresidenteAdemarGauger,oPrimeiro
SecretirioBemardinoScutta,asegundaSecrefariaDiovanaTeresinhaColleoniZaroeosvereadores:
Luciano Ricardo  Sandrin,  Claudir  Ant6nio  Ludwig,  Mario  Cesar  Ajala  e  Ademar  Bourcheid.  A
Vereadora Jucelaine  nao  esteve  presente  na  Sessao  por  motivo  de  doenga  e  apresentou  atestado
medico.0PresidentedeuinicioaSessaocumprimentadoatodos.AsegundaSecretalaleuumtrecho
da biblia. A ata da Sessao Ordinina do dia 09 de agosto foi enviada anteriormente aos vereadores

para leitura, nao havendo considerag6es a ata n° 874 foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi
lida  a  ementa  do  projeto  que  deu  entrada  na  Cinara.  PL  2520  - Autoriza  o  poder  Executivo  a
contratar  pessoal  em  carater  tempofario  por  excepcional  interesse  pdblico  no  cargo  de  Agente
Educacional. Foi lido tamb6m oficio do Hospital Sao Jose o qual encaminhava prestapao de contas
mensal da entidade. Foi lida tambem indicacao n° 90 do vereador Luciano que sugeria a instalacao
de un chimarr6dromo na Prapa da Liberdade. Passando a analise dos projetos foi lido projeto de Lei
2515 que altera a redapao do artigo  13, inciso Ill da lei 2361  de 20 de marco de 2021.  A Comissao
emitiu parecer favoravel e o projeto 6 colocado em discussao. Bemardino diz nao ter nada contra o

projeto, apenas gostaria da infomacao de qual 6 o d6ficit em ndmeros.  0 quarto significa para a
Administrapao, o que existe e de onde se originou. Qunnto tempo levara ate o municipio equilibrar
esse deficit, solicita que as respostas venham por escrito e com infomap6es pomenorizadas. Pedro
Gilson diz que quarto a questao do calculo atuarial, comenta que serla interessante a presenga do
responsavel  por realizar este calculo, o qual  poderia explicar de melhor forma a questao da parte

patronal.  Bemardino  diz  que  concorda,  mas  de  igunl  forma  gostaria  que  as  infomap6es  fossem
encaninhadas por escrito, a fim de ficar documentada a questao. Pedro Gilson diz que ja tentou urn
convite com esse responsavel, mas nao conseguiu o representante da empresa para essa explicapao.
Diz que o pedido vai por oficio, mas ja adianta que a questao 6 complexa, ate porque a participacao
do municipio 6 bastante alta. Assim o projeto foi  aprovado por unanimidade.  Em seguida foi  lido
Projeto de Lei do legislativo 05 que altera a redapao da Lei n° 838 de 07 de maio de 2002 inserindo
os incisos I,11,Ill, IV, V, VI, VII e VIII. A comissao emitiu parecer favoravel e o projeto 6 colocado
em discussao. Pedro Gilson, autor da propo§ta falou que a referida alterapao se faz necessdria a fin
de facilitar as pr6ximas alterap6es previstas para a Lei 838, isto porque a Lei nao continha incisos,
sendo que os rfomes das run estavam soltos no artigo. Comenta ainda que estranhou que no site d
Municipio nao constava as alterap6es ja existentes da referida Lei, sendo que o projeto em analis
corrige  isso  tambem.  Diz  que  existe  projeto  de  denominapao  para  praticamente  todas  as

prdximas  sess6es.   Assim  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.   0  Presidente  lembrou  os
Vereadores  sobre  as  Emendas  Impositivas,  sendo  que  e  o  momento  de  todos  comecarem  a  se
organizar com a questao. Diz que o valor ficara em tomo de R$ 38 000,00 cada vereador sendo que
a metade deve ser destinada a area da satide e o restante pode ser destinado livremente.  Salienta a
importancia de ver lcar a
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finais  Mdrio  cunprimenta a todos,  deseja born retomo  ao  colega Bemardino,  diz que  o  suplente
Paulinho fez uni born trabalho na Camara. Comenta da viagem do Prefeito a Brasilia dizendo que que
todos esperam que a mesma de bons frutos. Lembra da importincia da vacinapao. Deseja uma boa
semana a todos. Ademar Bourscheid cunprimenta a todos e deseja uma excelente semana. Claudir
cunprimenta a todos, falou sobre a viagem do Prefeito a Brasilia, destacou a importancia de ir ate la
e correr atlas dos recursos encaminhados, pois se isso nao e feito as coisas tendem a demorar mais
para sairem do papel. Se coloca a disposicao para tamb6m ir a Brasilia e buscar recursos, bern como
acompanhar de  perto  os  projetos ja encaminhados pelo  Municipio.  Ressalta que  independente  de
Partido  Politico  e  importante cobrar dos Deputados,  sendo  que  cada urn pode  fazer sua parte  no
desenvolvimento do Municipio.  Comenta que a onda de forte  frio acabou por prejudicar algumas
plantac6es, por outro lado o ffio 6 preciso. Endossa a indicapao do colega Luciano dizendo que quanto
mats o municipio pode fazer pelo municipe, melhor e. Comenta que ja havia entrado em contato com
fomecedores desses equipamentos, pois concorda que o fomecimento de agua quente e  gelada na
Prapa 6 algo que trafa beneficios para todos. Deseja a todos uma excelente semana dizendo torcer

para que todos  se mantenham fortes e com energia para vencer a batalha contra o vrfus.  Luciano
curnprimenta a todos, referente a sua indicacao diz que no municipio de Sao Pedro o chimarr6dromo
funciona   muito   bern.   Como   Barao   esta   projetando   o   Turismo   da   cidade,   a   instalagao   do
chimarrddromo e bastante interessante.  Outro fator e o grande ntimero de ciclistas que recebemos

principalmente aos finals de semana, os quais poderiam usufruir do bebedouro, sendo que se forem
ben atendidos, com certeza voltarao ate mesmo com suas familias para visitar o municipio. Luciano
disse ainda que ja se colocou a disposic5o ao Prefeito, para irjunto em uma viagem a Brasilia a flm
de conhecer como funciona por la, inclusive ja foi convidado pelo Deputado Danrlei.  Ressalta que
gostaria muito de aprender como funciona e assim poder ajudar ainda mais o municipio, coloca seu
nome a disposigao para fazer parte da prdxima comitiva que viajat a Brasilia. Diovana cumprimenta
os presentes, enaltece a viagem do prefeito a Brasilia, destacando a busca por recursos. Da as boas
vindas ao colega Bernardino e comenta que esta em face de planejamento de urn projeto parara doapao
de sangue. Inclusive ja apresentou projeto semelhante em outros anos e assim que estiver pronto vai
apresentar  para todos.  Destacou  novamente  a  importancia  da vacinapao,  dando  destaque  para  os
jovens, pois muitos nao estao querendo se vacinar.  Deseja a todos uma boa semana e agradece a
audi6ncia dos que assistem pelo facebook. Bemardino cumprimenta a todos, agradece o carinho dos
colegas.  Comenta  que  percebeu  que  os  colegas  estao  mats  otimistas,  destacando  a  importchcia

dizendo que que urn desejo dos pals, al6m de melhorar a qunlidade do ensino. Diz ser urn presente

para a Educapao e para as familias. Outra quesfao que levanta 6 a estadualizapao da BR 470, diz que
o projeto ja foi aprovado pela Assembleia e indiretamente afeta muito Bafao, pois se trata do trecho
que liga o trevo de acesso a Sao Jos6 ate a entrada do Vale dos Vinhedos.  Satida a mobilizacao de
dois vereadores de Carlos Barbosa quarto a questao. Diz que o interesse do Estado e a coloca9ao de
urn pedagio nesse trecho, o desvio natural 6 por Barao. Pergunta qunl o interesse do Estado em fazer
esses ajustes. Salienta que a grande maloria das pessoas elogiam o trabalho que vein sendo feito pelo
DNIT que mantem a BR 470 em boas condic5es de trafegabilidade. Ainda temos o fato de que Barfro
e a sede da empresa que cuida da BR. Ressalta que a Camara precisa se manifestar e analisar o quarto
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isso vai interferir em nossa cidade. Pedro Gilson diz que estudou o projeto aprovado pela Assembleia
ejaencaminhoujuntoaojuridicounamocaocontraareferidaestadunlizapao.Naverdade,aestrada
ainda nao foi estadunlizada, foi aprovado pela Assembleia, mas o Estado ainda nao a recebeu. Esti
emprocessodetramita9aodesterecebimento,sendoqueaindaesfaemtempodefazeralgumacoisa.
Na pr6xima sessao sera dada entrada nessa mocao contraria a estadualizapao deste trecho para que
em seguida seja encaminhada ao Govemo do Estado e a todos os Deputados. Bernardino lembra que
a  Policia  Rodoviaria  Federal  ten  sede  em  Bento  Goncalves,  com  a  estadunlizapao  deste  trecho

questionaaquemBafaoficarisubordinado,poishaveraumalacunabastantenaabrangenciadaPRF.
Mesmo nao afetando nosso municipio diretamente e preciso fazer alguma coisa, visto que a presenga
de Carlos Barbosa e Garibaldi estarem junto ao DNIT 6 bastante significativo, outra preocupacao e
quarto a manutengao posterior a esta estadunlizapao.  Pedro Gilson diz que encaminhou a ideia da
mocao na tarde da sessao e que os vereadores tern ate a prdxima sessao para pensar sobre o assunto.
Destacou a importancia de ter amigos na Assembleia, pois assim se fica sabendo do que acontece por
la. Qunto a viagem do Prefeito a Brasilia, Pedro Gilson parabeniza o Prefeito pela busca de recursos,
lembra que e un trabalho com resultados de medio e longo prazo. Sobre ir a Brasilia, comenta que 6
importante ficar antenado e viajar ate la no periodo certo, quando na liberapao de emendas. Diz ainda

que  muita coisa pode  ser feita e que cabe  a cada un  se empenhar e buscar melhorias  para nossa
cidade, o sistema nao 6 o ideal, mas e o que tern, entao e preciso se adaptar e usufruir dele da melhor
foma possivel. Enaltece o retomo das aulas, lembrando que havia feito a sugestao de retomo pelo
memos  para os  menores.  Espera que  muito  em breve  volte  tambem  o  contratuno que  6  bastante
importante para as criancas e tamb6m para as familias.  Quarto a vacinapao, Pedro Gilson comenta

que algumas empresas estao demitindo funciondrios que nao fazem a vacina ate mesmo por justa
causa,  com  a justificativa de que estariarn  colocando  em  risco  a vida dos outros funciondrios,  se
negando a vacinar. Faz urn pedido para que todos se vacinem, diz que no inicio foi un pouco contra
a vacina, mas com o passar do tempo percebeu a imporfencia da mesma na vida de todos. Deseja urn
boa noite a todos. Ademar Gauger cumprimenta a todos, comenta que a questao do Covid est6 mats
calma no momento, mas comenta o surto no Hospital Concei9ao em Porto Alegre, diz que sao coisas
que nao deveriam acontecer.  Deseja a todos uma excelente semana.  Claudir diz que o assunto da
estadunlizagao  do  trecho  da BR  e  bastante  importante,  dito  isto,  sugere  a  ida  pessoalmente  dos
vereadores a Porto Alegre para entregar a Mocao em maos dos Deputados.  Bernardino diz que os

dly:
vereadores  de  Carlos Barbosa,  anteriomente  mencionados,  entraram  inclusive com  uma  apao  no
Ministcho Pdblico. Na verdade, na Assembleia e fato cousumado, nao ten mais o que fazer, agora
esfa nas m5os do Govemador e do Govemo Federal  que vao decidir se aceitam ou nao.  E preciso
identificar quais 6rgaos precisam ser pressionados para entao encaminhar a Mocao para os lugares

que de fato surtirao efeito. Acredita que seria interessante encaninhar para o Govemo do Estado e
tanbem para o Ministerio dos Esportes.  Sugere urn contato com as cinaras de Carlos Barbosa e
Garibaldi  para  pensar em  uma apao  conjunta.  Mario  diz  que  gostaria de  saber  quem  e  o  grande
interessado nessa mudanya e infelizmente a gente se sente fraco, sem saber direito como agir. Pedro
Gilson lembra que a estadunlizapao foi aprovada na Assembleia, mas ainda nao foi  oficializada a
decis5o.  Sendo  o  que  constava na pauta,  o  Presidente  agradeceu  a presenca de  todos  declarando
encerrada a de Sessao Ordinina do dia 16 de agosto de 2021. Assim sendo, lavro esta ata ap6s lida e
aprovada sera assinada los vereadores presentes na aprovagao da mesma.

Rua da Estaeao,1033 Sala 10
9573orooo -

Fone:  (51 ) 3696 1047
0-RS ::{iJ`   ,3S



ESTADO  DO  RIO GRANDE  I)O SUL

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
BARAO - RS

2o Secrefaria

Ademar B ourscheid
Vereador

RuadaEstaca85;88%8gl.aB1£#O_nR:s(51)36961047


